

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

历史不可忘 奋斗创未来

9月18日,刺耳的警报声再次划破沈阳上空。这是一种警示,警示我们永远铭记历史!

91年前,震惊中外的九一八事变爆发,中国由此陷入了前所未有的深重灾难之中。91年过去,回想起来仍痛彻心扉;一夜之间沈阳失陷,几个月东北几近丧失。日本军国主义则更加贪婪,肆无忌惮地将侵略魔爪从东北伸向了全中国。

中华民族到了最危险的时候! 弱国弱民,一盘散沙,人为刀俎,我为鱼肉。危如累卵的中国,呼唤一支能够聚

沙成塔、握指成拳的先进力量,以力挽狂澜之势凝聚起全民族的磅礴伟力,将侵略者赶出中国!

是中国共产党,在九一八事变第二天就发出了中国第一份抗日宣言,吹响了挽救民族危亡的第一声号角;是中国共产党,冲破国民党的“不抵抗政策”,义无反顾战斗在最前线,杨靖宇、赵尚志、赵一曼等大批优秀共产党员在东北领导武装抗日;是中国共产党,毅然决然地扛起了抗日救国的重任。

中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血

肉之躯筑长城,以3500多万军民伤亡的巨大代价,赢得了14年抗日战争的伟大胜利,从而开启了民族复兴浴火重生的历史征程。

铭记历史,警示未来。我们要牢记“落后就要挨打”的道理,励精图治,奋发图强,向着第二个百年奋斗目标阔步前进,谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

历史反复证明,坚持中国共产党的领导,是中华民族和中国人民的命运所系,前途所在;坚定不移跟党走,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗,中国号巨

轮就一定能够劈波斩浪,驶向更加光辉灿烂的明天。

勿忘九一八,就是要从历史中汲取力量——在抗日战争壮阔进程中孕育出的伟大抗战精神,永远是强大精神动力。我们要勇于斗争、敢于胜利,战胜前进道路上的一切艰难险阻。

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡。回望来路,伟大的中华民族,历经苦难,铸就辉煌;展望未来,新时代的中国,朝气蓬勃,踔厉奋发!

新华社记者 徐扬
(新华社沈阳9月18日电)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



从暗战到外交 熊向晖追随周恩来的四十年

熊向晖是中共情报工作的传奇人物。抗日战争时期,他接受周恩来的指示,作为一枚“闲棋冷子”潜伏在胡宗南身边,为挫败国民党反共阴谋、保卫党中央屡建奇功,成就了中共情报史上一段不朽的传奇。从接受指示打入胡宗南部算起,到周恩来逝世,熊向晖追随周恩来近40年。

“我不送你,胜利后再见”

熊向晖原名熊汇荃,1919年4月出生在山东省掖县(今莱州市)一个宦宦家庭。1936年9月,他考入清华大学中文系;12月,经蒋南翔、杨学诚介绍,秘密加入中国共产党,并成为中华民族解放先锋队清华分队负责人之一。入党不久,熊汇荃改名熊向晖。“向晖”寓意“面对着黑暗,怀揣着光明”。

1937年11月,熊向晖奉命赴长沙,报名参加国民党胡宗南部举办的湖南青年战地服务队。12月,他遵照周恩来的指示,到胡宗南部服务,从事秘密情报工作。

这月底,熊向晖随战地服务队从长沙乘火车到武汉。12月31日,他第一次见到周恩来。当时,周恩来应邀在武汉大学礼堂给一些进步学生作演讲,熊向晖在台下聆听,被周恩来的非凡魅力深深打动。他没有想到,自己之后的人生将和这位伟人有很大的关联。

1938年初,熊向晖从武昌乘渡轮到汉口,找到八路军办事处。由于周恩来有事外出,董必武接见了熊。熊向董必武汇报了工作情况,董必武说:“国共合作共同抗日是现阶段的大局、全局。恩来经验丰富,主张未雨绸缪,先发制人,先走一步,现在就着手下闲棋,布冷子。你就是恩来筹划的‘闲棋冷子’。如果一直闲着冷着,于大局全局无损;如果不闲不冷,于大局全局有利。这是一项特殊任务,具体要求须根据情况发展再定。”

5月初,熊向晖被胡宗南送到中央陆军军官学校(前身为黄埔军校)第七分校学习,按黄埔军校序列,算是第15期。1939年3月学习期满,他被胡宗南指定在毕业典礼上代表毕业生致词。之后,他担任胡宗南的侍从副官、机要秘书,负责处理机密文电、起草讲话稿和日常事务等。

得到胡宗南的信任后,熊向晖发挥了巨大作用。1941年夏,中共中央社会部派遣王石坚到西安主持情报工作,任务之一就是与熊向晖、陈忠经、申健等人联络。胡宗南部队的动向及实力等情况,熊向晖都及时通过王石坚向延安作了报告。

1943年夏,蒋介石趁共产国际解散之机掀起第三次反共高潮,秘密布置胡宗南部闪击延安。7月2日,胡宗南根据蒋介石亲自审定的《对陕北区作战计划》,下达了7月9日进攻陕甘宁边区的命令。为确保战役成功,胡宗南采取了保密措施。不想,第二天这一情报就被熊向晖通过联系人送往延安。之后,延安方面公开揭露国民党发动内战的计划,蒋介石迫于国内外舆论压力,只得停止这次进攻。

就在胡宗南部准备闪击延安时,周恩来刚好从重庆回延安路过西安。胡宗南作为黄埔一期学生,表面上对周恩来执弟子礼,提出宴请他,私下又向同僚和下属下令:多敬酒,最好把周灌醉。宴会前,胡宗南派熊向晖去西安七贤庄八路军办事处接周恩来。熊向晖到七贤庄后,便用英语告诉周恩来:请小心,提防被灌醉。因周恩来早有准备,胡宗南的计谋未能得逞。

宴会结束后,胡宗南再次派熊向晖送周恩来回去。途中,周恩来对熊向晖说:“刚才我告诉胡副长官,送你延安出版的书籍杂志,到七贤庄就让他们找一些,请熊秘书等一会,顺便带给胡副长官。”熊向晖立即会意,周恩来有话要谈。

到七贤庄后,周恩来领着熊向晖来到院东侧一屋,关上们,紧紧握住他的手说:“这几年,你辛苦了,要忍住。”周恩来看着手表说,有些事要问你,不能超过一刻钟。他问:胡反共坚决不坚决?

熊向晖答:胡长期受蒋重用,有知遇之恩,基于自身利害,对蒋效忠服从。蒋抗日,他拥护;蒋反共,他追随。但他也有另外一面。1936年9月1日你给他的信,他珍藏着,给我看过,对“兄以剿共成名,私心则以兄尚未成民族英雄为憾”很感慨。他反对投降日本,痛恨汪精卫之流,仍常函候张学良。这次蒋介石命令他闪击陕甘宁边区,虽事机败露,他也可蛮干。但他权衡利害,主动请蒋准予罢兵。他的两面性很明显,既想抗日又要反共。他在军事上仍把“东御日寇”放在第一位,“北制共匪”放在第二位。

周恩来又问:你在安全方面有没有漏洞?

熊向晖说:前几年,胡手下的特务头子曾给我看一封匿名信,信里说我是“匪谍”,我当时拍了桌子,质问他是何用意,指责他对我玩特务手段,我要向胡辞职。他劝阻,说他是好意,是想让我知道有人诬陷我,希我提防。对这类情况我都以攻为守。胡多疑,取得他的信任不容易。我牢记你和董老的指示,特别注意谨慎,事无巨细都当心。经多年观察考验,胡对我深信不疑。我至今有惊无险。如遇险,我能自持。

周恩来看了看手表说,前年蒋南翔回延安,我让他向陈云详细汇报你的情况,我还要向中央主要领导同志讲。你在虎穴,岗位重要,我只提几句:对蒋要忠诚,对胡要狡猾;有所为,有所不为;抓大不抓小,注意战略动向,主要着眼保卫党中央。

临别时,周恩来紧紧握住熊向晖的手,说:“我不送你,胜利后再见。”(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

水管破裂产生高额水费 政协委员来调解

本报讯(记者 袁询 摄影报道)近日,区法院云门法庭邀请“代表委员联络站”驻站区政协委员黄瑞参与调解。“我常年在外打工,几个月才回来一次,根本不知道水管坏了多久,我不应该赔。”“按照惯例,供水表后水管的管护应由用户自己承担,我们不当担责。水费就算要少,也不能低于成本价……”调解当天,双方当事人态度都很强硬,在支付金额上都不太愿意让步。

2012年,经老夏申请,合川某自来水厂为老夏家安装了自来水。为了看表方便,自来水厂将计量水表设在离老夏家七十多米的一家酒厂墙角。由于老夏家长期无人居住,按照惯例,自来水厂在每年的一月份抄一次表,并收取相应的费用。

2021年初,老夏外出打工,7月份回家时,发现酒厂墙角的自来水管破裂,便自行维修后继续使用。2022年1月,自来水厂的员工在抄水表时发现,老夏家比往年多用了2200多吨水,水费近8000元。老夏和自来水厂因水费问题多次协商未果,自来水厂遂向法院提起诉讼。

案件受理后,区法院云门法庭法官汤启辉考虑到该案涉及民生问题,为了更好地化解纠纷,便邀

请了有丰富基层工作经验的“代表委员联络站”驻站区政协委员黄瑞参与调解。“我常年在外打工,几个月才回来一次,根本不知道水管坏了多久,我不应该赔。”“按照惯例,供水表后水管的管护应由用户自己承担,我们不当担责。水费就算要少,也不能低于成本价……”调解当天,双方当事人态度都很强硬,在支付金额上都不太愿意让步。

于是,法官汤启辉从责任与义务角度出发,给双方分析了情况:“自来水厂没有安排人员定期检查供水设施设备,又将水表设在离老夏家七十多米远的地方,不利于老夏对水管进行管理,具有一定的过错。同时,老夏长期离家外出,没有关闭水阀也具有过错。”

结合双方过错程度,黄瑞在与法官沟通后,提出了一个2000元的调解方案,并劝说:“2200多吨水的成本就接近5000元,你们各自都有过错。所以,这个调解方案对你们双方来说,都是相对公平的。”

在听了详细的分析解释后,双



调解现场

方最终达成调解协议。老夏当场向自来水厂支付了2000元。

为了避免再次发生类似问题,

在黄瑞的建议下,自来水厂将把水表迁到老夏家楼下,迁表费用各自承担一半。

盐井街道

网络安全宣传进基层



志愿者为辖区居民宣讲网络安全知识

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)近日,盐井街道组织党员干部、新时代文明实践志愿者以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题,开展网络安全进基层宣传活动。

活动中,志愿者通过悬挂横幅、布置展板、发放宣传手册、现场宣讲等形式向广大群众宣传普及《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等法律法规,引导市民树立正确的网络安全观,详细解答群众关心的电信诈骗、个人信息保护等问题,同时结合真实案例讲解网络安全的重要性以及提高网络安全防护能力的方式方法,增强社区居民的防护意识。

据悉,接下来,盐井街道将以网络安全进基层宣传活动为契机,推动宣传活动进村(社区)、进学校、进企业,营造起“网络安全为人民 网络安全靠人民”的浓厚氛围,让网络安全理念深入人心。



大石街道

开展推广普通话宣传

本报讯(通讯员 杨彬 邹颖)近日,大石街道举办了绕口令比赛,居民们围在一起积极挑战绕口令《八百标兵奔北坡》。绕口令比赛激发了居民对学普通话、说普通话的浓厚兴趣,大家在轻松欢乐的氛围中学说普通话。

为宣传贯彻语言方针政策,提高

社区居民普通话水平,强化居民的语言规范意识,营造和谐、文明的社会环境,大石街道以第25届全国推广普通话宣传周为契机,组织宣传志愿者开展“推广普通话喜迎二十大”的宣传活动。

活动中,志愿者朗诵了《红船,从南湖起航》《沁园春·雪》《红色的

十月》《我是中国人》等红色经典篇目,在党的二十大来临之际表达爱党爱国的家国情怀。

借此机会,志愿者向居民介绍普及普通话的意义,利用普通话相关小故事讲解一些常用词的标准读音,做正确示范。同时,志愿者提倡大家在日常生活中养成说普通话的

习惯,提升规范使用国家通用语言文字的意识和水平。

丰富多彩的普通话推广宣传活动,调动了大家学习普通话、推广普通话的积极性。参加活动的老党员向先来说道:“说普通话,颂新时代,让我们共同努力,营造良好语言文字环境。”